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Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha.

Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeragao
errada, etc. Encontrando falhas, levante a m&o. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

Cada questao tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C - D). Apenas 1 (uma) resposta é correta. Nao marque
mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a questao sera anulada.

Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO
utilize caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha @.

Tenha cuidado na marcagao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipétese alguma.

Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A
SUA PROVA SERA ANULADA.

Nao se esqueca de assinar a Lista de Presengas.
Apds UMA HORA, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, SEM levar este caderno.

Apos DUAS HORAS, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, levando este caderno.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS

Candidatos com cabelos longos deverado deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagdo das
provas. E proibido o uso de boné.




PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes numeradas de 01 a 10

QUESTAO 01

Pega é o termo utilizado para descrever o enrijecimento da pasta do cimento. Considerando esse assunto, todas as

afirmativas abaixo sao verdadeiras, EXCETO

A) Em temperaturas baixas, a pega é retardada.

B) Falsa pega é a denominagdo dada ao enrijecimento prematuro anormal do cimento em poucos minutos, apos a
adicao de agua, nao havendo liberagéo de calor importante.

C) No fim da pega, ocorre uma queda brusca de condutividade elétrica da pasta do cimento.

D) O tempo de pega do cimento aumenta com a elevacéo da temperatura, mas acima de 30°C pode ser observado
um efeito contrario.

QUESTAO 02

Quando uma carga uniaxial é aplicada a um corpo de prova de concreto, hd a producdo de uma deformagéo
longitudinal no sentido da carga aplicada e, ao mesmo tempo, uma deformagao transversal de sinal contrario. A
relagdo entre a deformacgao transversal e a deformagéo longitudinal € denominada coeficiente de

A) Cembureau.

B) Chézy.

C) Poisson.

D) Strickler.

QUESTAO 03

Em relagdo a carbonatagéo do concreto, todas as afirmativas abaixo sdo verdadeiras, EXCETO

A) A velocidade de carbonatagdo aumenta a medida que o teor de CO, aumenta, especialmente com relagdes
agual/cimento elevadas.

B) A carbonatagao causa a deterioragao do concreto e, consequentemente, o seu enfraquecimento.

C) A temperatura elevada aumenta a velocidade de carbonatagédo, a menos que a secagem sobressaia ao efeito da
temperatura.

D) A carbonatagéo pode influenciar a corrosdo na armadura do concreto armado.

QUESTAO 04

De acordo com a ABNT NBR 9649:1986 — Projeto de redes coletoras de esgoto sanitario — procedimento, todos os
parametros de dimensionamento abaixo estao corretos, EXCETO

A) Recobrimento do conduto no passeio maior ou igual a 0,60 m.

B) Tenséo tratativa maior ou igual a 1,0 Pa.

C) Vazao minima igual a 1,0 I/s.

D) Méaxima declividade admissivel é aquela para a qual se tenha velocidade final igual 5 m/s.

QUESTAO 05

As calhas Parshall sdo medidores de vazéo largamente utilizados nas estagdes de tratamento de agua e de esgoto.
Todas as alternativas abaixo apresentam caracteristicas das calhas Parshall, EXCETO

A) Formula de vazao derivada diretamente da equagao de Bernouilli.

B) Apresentacdo de perda de carga desprezivel.

C) Autolimpeza, devido a velocidade do fluxo submetido a regime critico de escoamento.

D) Capacidade de manter proximamente constantes as velocidades de escoamento.

QUESTAO 06

Na superficie das lagoas anaerdbias, forma-se uma crosta de escuma, em decorréncia dos soélidos flutuantes e lodo

que alcanca sua superficie. Todas as alternativas abaixo sdo decorrentes da existéncia dessa crosta, EXCETO

A) Protege a lagoa contra curtocircuitos, agitagdo provocada pelos ventos, e transferéncia de oxigénio da atmosfera,
mantendo condi¢des no fundo mais adequadas a metanizagao.

B) Conserva e uniformiza a temperatura no meio liquido, impedindo sua alteragcdo por subita modificagdo no meio
externo.

C) Impede a saida do gés sulfidrico para a atmosfera.

D) Facilita a fixagéo e o crescimento de algas, que fazem as trocas gasosas da atmosfera para o liquido da lagoa.

QUESTAO 07

De acordo com a ABNT NBR 8160:1999 — Sistemas prediais de esgoto sanitario — projeto e execugao, a qual altura
minima, acima da cobertura, deve se situar a extremidade aberta de um tubo ventilador primario ou coluna de
ventilagdo, no caso de laje utilizada para outros fins, além de cobertura?

A) 1m.

B) 2m.

C) 3m.

D) 4 m.




QUESTAO 08

De acordo com a Norma Técnica ABNT NBR 6120:1980 — Cargas para o calculo de estruturas de edificagdes, o
valor minimo das cargas verticais para o dimensionamento da laje de uma sala para depésito de livros de uma
biblioteca é:

A) 2 kN/m?2,

B) 2,5 kN/m2.

C) 3 kN/m2.

D) 4 kN/m2.

QUESTAO 09
Considere a figura do portico isostatico ABCDE, com engaste no ponto A.
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O valor, em maédulo, do momento fletor no apoio no ponto A é:
A) 1465 kN x m.

B) 1240 kN x m.

C) 665 kN x m.

D) 435 kN x m.

QUESTAO 10

A flambagem é um fendmeno que pode ser observado em pegas esbeltas quando elas sao solicitadas por forgas de
compressdo axial. Considere a figura abaixo, que representa uma barra isolada com as vinculagbes nas
extremidades, e L é o comprimento total da barra isolada.

Nesse caso, o comprimento de flambagem tedrico é
A) 0,5L.
B) 1,0L.
C) 1,2 L.
D) 2,0 L.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Questoes numeradas de 11 a 20

INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto a seguir para responder as questdes que a ele se referem.

Uma prosa sobre vocé

Tenho a sensacéo que estamos complicando demais a vida. Claro que a situagdo no Brasil ndo esta bonita
nem facil, mas a realidade é o que ela é — ndo o que a gente gostaria que ela fosse. E com ela que a gente precisa
fazer as pazes, se pretendemos mudar alguma coisa, apesar de todas 0s nossos desejos e expectativas frustradas.
[...] Tem gente que acha que essa sensagcdo de complicagdo pode ter a ver também com a densidade que o
mergulho pra dentro, na tdo propagada busca de autenticidade, propésito e paixao, demanda. Entdo, para a conexao
eu-comigo-mesma ser realmente verdadeira, tem de haver uma baita friccdo. Sera que precisa ser assim, sofrido o
tempo todo?

Os tempos modernos nos cutucam com inquietagdes das mais variadas mesmo, mas prefiro acreditar que ha

um jeito de abordar o cotidiano, as nossas circunstancias, aquilo que a gente controla e também o imponderavel que
faz parte da jornada de cada um, de um modo mais pratico — e mais singelo. Talvez seja hora de acionar a
simplicidade como recurso para a resolugdo de antigos problemas tanto quanto para a criagdo de novas
possibilidades. Talvez seja possivel olhar para o que nos acontece de um lugar menos rigido, mais fluido. Talvez
seja saudavel escolher lidar com o0 que a vida manda de uma forma mais espontanea, em vez de apenas reagir
transformando pedras minimas do caminho em grandes questbes existenciais, perdendo, assim, a perspectiva sobre
0 que é complexo, de fato.
Acho que é dessa espontaneidade que tenho sentido falta, nas relagcdes de todos os tipos — entre pessoas, projetos,
trabalhos, empresas. Pensa comigo: quando foi a Ultima vez que vocé se conectou a alguém por causa de uma
afinidade, sem esperar nada em troca, s6 porque sentiu admiragdo e vontade de saber mais sobre alguma coisa que
a outra pessoa disse ou fez? Quando foi a ultima vez em que mandou uma mensagem desse tipo sem elucubrar
200 vezes a respeito antes, complicando o que seria uma oferta natural de apoio, atencdo e afeto e a chance de
receber de volta uma resposta surpreendente? Quando foi a ultima vez em que conseguiu rir de algo que aconteceu
a vocé e saiu completamente fora do que foi planejado, mas até que foi interessante?

Uma vida mais simples comec¢a quando a gente para de levar tudo tdo a sério — e coloca atencédo e intengéo
naquilo que realmente parece fazer sentido pra gente agora. A realidade nao vai ficar cor de rosa s6 porque eu e
vocé queremos, mas pode ser que fique mais leve passar pelos dias cinzas se cada um de nés cuidar do que € sua
responsabilidade, sem complicar. Sisudez, formalismos, reclamacgdes, duvidas, a cabega e a agenda explodindo nao
sdo sinbnimo de sucesso nem de maturidade. Sdo pesos, sdo distragcées, parecem mais com ego no comando,
inseguranga pedindo carinho, medo de nao saber ser, se ndo for na marra. O modo como vocé passa pelos seus
dias é a forma como a sua vida esta passando, afinal. Considere esta sugestdo: simplifique o que vocé pode na
forma de pensar e fazer o que der, para sentir que vocé esta bem vivo ai, no miudinho do seu tempo, esse que vai
passar levando vocé pra frente, sem considerar a sua embatucacgao.

Fonte: MARI, Juliana de. Revista Vida Simples. p. 44, nov. 2018.
QUESTAO 11
Ao analisar a linguagem usada pela autora na construgao do seu texto, verifica-se que
A) constata-se a presenga somente do registro formal.
B) ha o uso reiterado do registro informal.
C) predomina o uso da linguagem conotativa.
D) o uso reiterado da 1.2 pessoa confere impessoalidade ao discurso.

QUESTAO 12

Ao longo do texto, a autora faz uso de palavras e expressdes que sao proprias da oralidade. O trecho em que esse

uso ocorre com um verbo encontra-se na alternativa

A) “Uma vida mais simples comecga quando a gente para de levar tudo tao a sério [...]" (Linha 23)

B) “[...] e coloca atencgéo e intengao naquilo que realmente parece fazer sentido pra gente agora.” (Linhas 23-24)

C) “Entéo, para a conexao eu-comigo-mesma ser realmente verdadeira, tem de haver uma baita fricgdo.” (Linhas 5-
6)

D) “Pensa comigo: quando foi a uUltima vez que vocé se conectou a alguém por causa de uma afinidade [...]” (Linhas
17-18)

QUESTAO 13

Segundo o gramatico Cegalla (1997), o pleonasmo € o emprego de palavras redundantes, que, como figura de
linguagem, visa a um efeito expressivo, com o fim de refor¢car ou enfatizar uma ideia. Porém, alguns sao
considerados vicios de linguagem pela norma padrdo da lingua, por serem repeticdes desnecessarias, que séo
usadas fora do contexto da linguagem literaria. No primeiro paragrafo do texto, a autora faz uso de um pleonasmo,
conforme se verifica na alternativa

A) “[...] o mergulho pra dentro, na tdo propagada busca de autenticidade [...]" (Linhas 4-5)

B) “Tenho a sensacgao que estamos complicando demais a vida.” (Linha 1)

C) “[...] a situagéo no Brasil ndo esta bonita nem facil [...]" (Linhas 1-2)

D) “Sera que precisa ser assim, sofrido o tempo todo?” (Linhas 6-7)




QUESTAO 14

Considere o trecho: “Os tempos modernos nos cutucam com inquietagées das mais variadas mesmo, mas prefiro
acreditar que ha um jeito de abordar o cotidiano, as nossas circunstancias, aquilo que a gente controla e também o
imponderavel que faz parte da jornada de cada um, de um modo mais pratico — e mais singelo.” (Linhas 8-10)

A palavra “imponderavel”’, no trecho acima, significa aquilo que

A) néo se pode pesar.

B) n&o se pode considerar.

C) nao se pode medir.

D) nao se pode controlar.

QUESTAO 15

Considere o trecho: “Quando foi a ultima vez em que mandou uma mensagem desse tipo sem elucubrar 200 vezes
a respeito antes, complicando o que seria uma oferta natural de apoio, atengao e afeto e a chance de receber de
volta uma resposta surpreendente?” (Linhas 19-21)

A palavra “elucubrar”, no trecho, assume o valor seméantico de

A) pensar.

B) indagar.

C) repetir.

D) questionar.

QUESTAO 16

Dos termos usados pela autora, aquele que se relaciona com a sua tese de descomplicar a vida é
A) sisudez.

B) formalismo.

C) espontaneidade.

D) embatucacéo.

QUESTAO 17

Uma das ideias defendidas pela autora, no texto, é:

A) A seriedade e a formalidade sdo caracteristicas que advém com a maturidade e sdo requisitos imprescindiveis
para o sucesso profissional.

B) As pessoas que riem por qualquer motivo e até delas mesmas demonstram imaturidade, caracteristica que é
nociva para a obtencéo do sucesso pessoal.

C) O fato de as pessoas complicarem o que é simples impede que tomem contato com o que &, de fato, complexo
na vida.

D) Hoje, com as redes sociais, ha um contato exagerado e desnecessario entre as pessoas, sem que haja um
interesse ou motivo definidos.

QUESTAO 18

No texto, a autora faz uso da conotagéao tanto para produzir efeito positivo como efeito negativo. Um exemplo de uma

metafora com valor positivo encontra-se na alternativa

A) “[...] pode ser que figue mais leve passar pelos dias cinzas se cada um de nés cuidar do que é sua
responsabilidade, sem complicar.” (Linhas 25-26)

B) “A realidade nao vai ficar cor de rosa so6 porque eu e vocé queremos [...]" (Linhas 24-25)

C) “[...] a cabecga e a agenda explodindo, ndo s&do sindbnimo de sucesso nem de maturidade.” (Linhas 26-27)

D) “Quando foi a ultima vez em que mandou uma mensagem desse tipo sem elucubrar 200 vezes a respeito antes
[...]” (Linhas 19-20)

QUESTAO 19

O termo “prosa”, no titulo do texto, foi empregado

A) coloquialmente, no sentido de conversa.

B) formalmente, no sentido de palestra.

C) literariamente, no sentido contrario ao de verso.

D) conotativamente, no sentido de pedante, cheio de si.




QUESTAO 20

Considere o trecho: “O modo como vocé passa pelos seus dias € a forma como a sua vida esta passando, afinal.
Considere esta sugestdo: simplifique o que vocé pode na forma de pensar e fazer o que der, para sentir que vocé
esta bem vivo ai, no miudinho do seu tempo, esse que vai passar levando vocé pra frente, sem considerar a sua
embatucacao.” (Linhas 28-31)

Andlise as afirmativas abaixo, tendo em vista a organizagao sintatico-semantica do trecho:

I - O verbo ‘passar” foi usado duas vezes no trecho com o0 mesmo valor semantico.

Il - No trecho, o pronome demonstrativo “esta” poderia ser substituido por ‘essa’ com igual correcéo.
Il - O termo “embatucagao” foi empregado informalmente no sentido de inércia, falta de agao.

IV - O termo “miudinho” assume, no trecho, valor de restrigcao.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) Il e lll, apenas.

B) II, lll e IV, apenas.

C) Il e IV, apenas.

D) LI lelV.




